

- **OTHER KEY TOPICS**

Consultare: Metodologia pentru alocarea de fonduri pentru instituțiile de învățământ superior de stat

Data: 05 decembrie

Sursa: <https://www.bursa.ro/consultare-metodologia-pentru-allocarea-de-fonduri-pentru-institutiile-de-invatamant-superior-de-stat-20331456>

Ministerul Educației a lansat în consultare publică proiectul de ordin privind Metodologia de alocare a fondurilor bugetare pentru finanțarea de bază și finanțarea suplimentară a instituțiilor de învățământ superior de stat din România în 2025. Metodologia reglementează modul de alocare a fondurilor bugetare pentru cele două componente principale ale finanțării instituționale.

Astfel, afirmă Ministerul Educației, alocarea finanțării de bază se realizează pentru acoperirea cheltuielilor de personal, materiale și regie ale instituțiilor de învățământ superior. "Sumele stabilite pentru finanțarea de bază și cea suplimentară, provenite de la bugetul Ministerului Educației, sunt evidențiate distinct în contractul instituțional al instituțiilor de învățământ superior. În contract sunt specificate: numărul de studenți (echivalenți unitari) finanțați de la bugetul de stat, pe cicluri de studii și numărul de granturi doctorale finanțate", prevede documentul. Complementar, pentru a încuraja excelența în instituțiile de învățământ superior, Ministerul Educației alocă fonduri bugetare suplimentare, pe baza unor criterii și standarde de calitate, care vizează următoarele domenii: predare / învățare, cercetare

științifică / creație artistică / performanță sportivă, orientare internațională, orientare regională, echitate socială. "În vederea încurajării excelenței în instituțiile de învățământ superior, se constituie la nivel național un fond de finanțare suplimentară a instituțiilor de învățământ superior în valoare, la nivel național, de minimum 33% din suma alocată la nivel național instituțiilor de învățământ superior de stat ca finanțare de bază", se arată în proiect. Potrivit proiectului, contractele instituționale pentru alocarea fondurilor bugetare sunt supuse controlului periodic efectuat de Ministerul Educației și de Consiliul Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior.

Apel de proiecte Educație pentru schimbare: de la fast fashion la consum responsabil

Data: 13 decembrie

Sursa: <https://www.modernism.ro/2024/12/13/apel-de-proiecte-educatie-pentru-schimbare-de-la-fast-fashion-la-consum-responsabil/>

Ambasada Franței în România în parteneriat cu asociația CRIES lansează un apel de proiecte, ca parte evenimentului organizat de Ambasada Franței , „Speeding Up Slow-Fashion”, programat pentru aprilie 2025. Această inițiativă își propune să susțină proiecte axate pe educarea și creșterea gradului de conștientizare în rândul tinerilor privind consumul responsabil, impactul asupra mediului al textilelor, problemele asociate cu fast fashion și explorarea alternativelor viabile.

Apelul se adresează organizațiilor neguvernamentale și cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar, interesate de implementarea unor proiecte educaționale în domeniul consumului responsabil. Aplicații sunt încurajați să abordeze teme precum:

- ✓ Impactul asupra mediului și amprenta de carbon a textilelor;
- ✓ Atingerea obiectivului de zero deșeuri: Cum să reducem amprenta de mediu a textilelor
- ✓ Economia circulară în modă: colectarea, repararea, reutilizarea și revânzarea hainelor
- ✓ Adoptarea practicilor responsabile pentru a extinde durata de viață a hainelor

- ✓ Explorarea alternativelor la moda rapidă
- ✓ Dimensiunile sociale și etice ale modei sustenabile: comerț echitabil și drepturile muncitorilor
- ✓ Înțelegerea lanțului de aprovizionare din modă: urmărirea traseului hainelor de la producție la retail

Perioada de înscrieri este 13 decembrie 2024-20 ianuarie 2025. Aplicația va fi transmisă online, la adresa mihaela.vetan@cries.ro.

În cadrul prezentului apel de proiecte vor fi acordate 3 premii în valoare totală de 3000 euro: premiul 1 (1500 euro), premiul 2 (1000 euro) și premiul 3 (500 euro). Toți participanții, care vor trece de etapa de pre-selecție, vor avea posibilitatea dezvoltării ideilor de proiect prin intermediul unor întâlniri cu experți din România și Franța.

Persoană de contact, Vețan Mihaela Lavinia, telefon: 0741232602.

Balkan Watchers: Oportunitate de finanțare pentru jurnaliștii din România

Data: 13 decembrie

Sursa: bdcwebsite.com

Joi, 12 decembrie 2024, s-a lansat programul Balkan Watchers, program ce susține jurnaliștii, cineaștii și activiștii din Balcani și regiunile vecine, interesați de povești de impact, prin finanțarea și pregătirea proiectelor de documentare și podcasturi.

Programul oferă instruire personalizată și finanțare pentru un total de 20 de proiecte – 10 filme documentare și 10 podcasturi documentare.

Un juriu internațional va premia șase dintre acestea (trei documentare și trei podcasturi), acordând:

- ❖ 25.000 € pentru fiecare film documentar
- ❖ 5.000 € pentru fiecare podcast documentar

Puteti aplica pentru acest apel până la data de 05.01.2025.

PEO: Modificări la ghidul pentru monitorizarea și evaluarea evoluției economiei sociale și a antreprenoriatului social în România

Data: 10 decembrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-actualizeaza-ghidul-solicitantului-instrumente-si-structuri-pentru-monitorizarea-si-evaluarea-evolutiei-economiei-sociale-si-a-antreprenoriatului-social-in-romania/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) a publicat pe data de 10 decembrie 2024, un corrigendum la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Instrumente și structuri pentru monitorizarea și evaluarea evoluției economiei sociale și a antreprenoriatului social în România”.

Conform documentului, la secțiunea 5.3.2. Categori și plafoane de cheltuieli eligibile a fost introdusă o nouă Subcategorie My SMIS, respectiv „Cheltuieli cu subvenții/burse/premii/vouchere/stimulente” reprezentând „premi de excelență pentru întreprinderile sociale de succes și pentru entitățile înregistrare ca urmare a promovării economiei sociale în proiect”.

PIDS: Ghidul privind suportul pentru o viață independentă în comunitate pentru persoanele cu dizabilități, lansat în consultare

Data: 10 decembrie

Sursa: https://mfe.gov.ro/ghiduri_pids/ghidul-solicitantului-conditii-specifice-reteaua-app-suport-pentru-o-viaata-independenta-in-comunitate-pentru-persoanele-cu-dizabilitati/

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 a lansat pe data de 10 decembrie 2024, în consultare publică, Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Rețeaua APP – Suport pentru o viață independentă în comunitate pentru persoanele cu dizabilități.

Solicitantul eligibil este Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități (ANPDPD).

Parteneri eligibili:

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS);

Direcții Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului.

Bugetul alocat pentru prezentul apel este de 9.261.176,00 euro. Principalele activități eligibile sprijinite în cadrul prezentului apel sunt:

- ✓ Creșterea gradului de informare a populației;
- ✓ Formarea asistenților personali profesioniști;
- ✓ Salarizarea asistenților personali profesioniști;
- ✓ Îmbunătățirea cadrului legislativ și de reglementare.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail consultare.poids@mfe.gov.ro până la data de 10.01.2025.

Guvernul alocă încă 100 de milioane de lei pentru plata dosarelor de decont pentru Programul Start-up Nation 2022

Data: 06 decembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36030/guvernul-alo-ca-inca-100-de-milioane-de-lei-pentru-plata-dosarelor-de-decont-pentru-programul-start-up-nation-2022>

Mihai Constantin, purtătorul de cuvânt al Guvernului, a anunțat în briefingul de presă la finalul ședinței de guvern de miercuri, 4 decembrie 2024, că Guvernul continuă să susțină IMM-urile, prin programul Start-Up Nation România și vor fi alocate încă 100 de milioane de lei pentru a acoperi plata dosarelor de decont care au primit acord până la data de 1 iunie 2024. În urma acestei suplimentari, aproximativ 500 din cei 2630 de aplicanți care au deconturi depuse vor putea încasa alocațiile financiare nerambursabile, nemaifiind astfel nevoiți să plătească ratele de credit și dobânzile aferente lună de lună, până la data plății deconturilor.

Conform declarațiilor acestuia, de la lansarea primei ediții a programului de stimulare a inițiativei private Start-Up Nation România și până la finalul anului 2022 erau active 7848 de întreprinderi lansate prin acest program și peste 31.000 de locuri de muncă create astfel.